

美方的荒唐報告可笑可恥可惡

港澳平

日前，美國國務院發布所謂「2025年國別投資環境報告」，其中又對香港和澳門營商環境妄加詆毀。然而，在世人皆見港澳保持繁榮穩定、風采更勝往昔的今天，其「報告」愈顯拙劣，堪稱可笑可恥可惡！

「報告」罔顧事實、信口雌黃，是謂無稽可笑。「報告」誣稱香港國安法對正常商業活動構成威脅、澳門修訂國安法損害自由，但鐵的事實戳破其謊言：香港蟬聯全球最自由經濟體榜首，國際金融中心地位和世界競爭力均列全球三甲，外來直接投資流入金額居全球第三。截至去年，有近10000家母公司在海外及中國內地的企業選擇香港作為基地，創歷史新高。其中母公司在美國的公

司近1400家，同比上升9%。澳門持續發揮自由港、單獨關稅區、簡單低稅制優勢，中葡商貿合作服務平台作用日益顯現，被世界貿易組織評為全球最開放的貿易和投資體系之一。美方到底是如何評估港澳營商環境的？撰寫「報告」相關內容的美駐港總領館又聾又瞎？

自身表現一場糊塗，卻對港澳指手畫腳，是謂卑劣可恥。「報告」無端指責香港和澳門這個不是那個不是，卻不拿鏡子照照自己：動輒揮舞關稅和制裁大棒，引發全球市場劇烈震盪，使相關企業經營陷入困境；政策朝令夕改、出爾反爾，大大增加營商環境不確定性，各方投資意願跌入低谷。特別是其泛化「國家安全」概念，任意打壓以

「莫須有」罪名確定的對象，手段無所不用其極，嚴重破壞國際經貿秩序和市場公平競爭環境，嚴重威脅全球產業鏈供應鏈安全。如此劣等生竟要對港澳這樣的優等生品頭論足，居然不臉紅？撰寫「報告」相關內容的美駐港總領館不知此乃搬起石頭砸自己的腳？

口口聲聲說「關切」，實則不擇手段搞破壞，是謂陰險可惡。「報告」貫徹和延續的是美對港澳欲亂之而後快的伎倆。近年來，美方從抹黑港澳發展情況到炮製種種涉港澳法案，從施壓特區政府到悍然實施制裁，對港澳下的「功夫」可真不少。以經貿問題來說，其不斷揚言取消香港駐美經貿辦

事處有關待遇，還對零關稅的香港、澳門加徵所謂「對等關稅」，斑斑劣跡早讓人看清楚誰是破壞港澳營商環境的真正黑手。撰寫「報告」相關內容的美駐港總領館以為自己戴上的偽善面具能欺騙港澳社會？其所謂「推進積極議程、推動美港交流合作」的表態要倒過來理解？

「青山遮不住，畢竟東流去」。香港和澳門在安全穩定的環境下，正生機勃勃、蒸蒸日上，喜迎八方客、共創新輝煌。幾聲噪音，擾動不了人們對港澳「一國兩制」實踐更加光明前景的信心！

來源：中共中央港澳工作辦公室 國務院港澳事務辦公室

須尊重中國主權和特區法制 港政界促伊珠麗恪守國際公約

美國新任駐港總領事伊珠麗來港後，被揭發邀請陳方安生等反中亂港頭面人物出席活動，事件引起香港各界的強烈關注和高度警惕。多名政界人士強烈要求伊珠麗恪守有關國際公約，恪守不干涉內政原則，尊重中國主權和特區法制，為促進美國同香港特區交流合作和中美關係健康發展發揮積極作用。

大公報記者 龔學鳴

香港法律專業人員協會會長王吉顯指出，伊珠麗作為外交官員，其公開行為應當尊重香港的法律和社會現實，應有利於增進相互理解與合作。希望伊珠麗恪守有關國際公約，恪守不干涉內政原則，尊重中國主權和特區法制，為促進美國同香港特區交流合作和中美關係健康發展發揮積極作用，推動港美交流合作。

亂港勢力必遭嚴厲打擊

立法會議員鄧家彪表示，眾所周知，2019年黑暴期間，伊珠麗當時擔任美國駐港總領事館政治部主任，與多位反中亂港分子接觸和密謀，已知的包括黃之鋒、逃犯羅冠聰、陳方安生等人。今天，伊珠麗甫到任就秘密相見「新知舊雨」，不得不警惕其用心和意圖。

立法會議員郭偉強批評，伊珠麗作為香港駐港總領事，不僅不思如何改善中美關係，深化交流，卻打着聯繫各界的旗號進行這種帶有明顯「政治聲援」色彩的會晤，完全不符合國際法和國際關係基本準則，是公然



▲伊珠麗2019年黑暴期間被揭發在中環與陳方安生密會，鐵證美國插手干預香港事務。



▲伊珠麗早前甫上任即邀請劉慧卿等參加活動，引起香港社會的強烈關注和高度警惕。

干涉中國內政。

立法會議員林新強表示，希望美駐港總領館人員以及那些試圖充當外部勢力代理人的反中亂港棋子，能夠認清形勢、懸崖勒馬，避免在錯誤的道路上越走越遠。他強調，任何破壞香港繁榮穩定、損害國家主權和安全的行為，都必將受到法律的打擊和市民的堅決反對！

工商界：有理有據 堅定投資信心

【大公報訊】記者龔學鳴報道：中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室昨晚發表港澳平署名文章《美方的荒唐報告可笑可恥可惡》。香港多位工商界人士表示，港澳平文章引用多項數據，用事實證明這份所謂「2025年國別投資環境報告」（「報告」）大話連篇，惡意抹黑香港經貿環境。美方這些卑劣可恥的行為，拙劣可笑，可恥可惡，最終只會搬起石頭砸自己的腳。

港區全國人大代表、國宏嘉信資本創始合夥人兼董事長洗漢迪指出，港澳平文章引用多項數據，證明香港投資營商環境正在持續向好並展現出強勁韌性，美方這份所謂「報告」罔顧香港客觀現實，毫無依據。「作為香港科技界代表及大灣區天使投資人，我親歷了國安法帶來的由亂到治，由治及興的歷史性轉折，「國安家好」已成為社會共識，高水平的安全環境更直接轉化為投資營商信心的攀升，為香港創新科技提供了前所未有的發展土壤。」

他續說，河套深港科技創新合作區建設順利推進，北部都會區發展規劃為創科產業提供新機遇，香港科技園、數碼港等創新平台匯聚了來自全球的頂尖科技企業與研發人才，僅人工智能企業就超過800家……這些都反映出香港在持續優化投資營商環境、構建創新生態方面取得的積極成效。

洗漢迪對香港的未來及投資營商環境充滿信心，這份信心源於「一國兩制」的制度優勢和強大生命力，源於國家堅定不移的支持，更源於香港社會在築牢安全根基後迸發出的蓬勃創新活力。

嚴重破壞港美交流合作

全國政協委員、飛達副主席兼董事總經理顏寶鈴指出，美方一再把經貿問題政治化、工具化，極力渲染外國企業在港營商風險，嚴重干擾破壞港美正常交流合作，這樣的做法非常荒謬。港澳平引用的數據證明，香港國安法的實施，清除了危害國家安全的風險，增強了投資者信心，促進了營商環境的優化，使香港國際金融、貿易和航運中心的地位更加鞏固，為企業和市場提供了更加安全、穩定、可預期的商業環境。

港區全國人大代表胡曉明表示，美方屢次抹黑香港經貿環境，指控嚴重失實，是極為不負責任的行為，損人不利己。胡曉明指出，根據聯合國貿易和發展會議《2025年世界投資報告》，香港是全球第三大外來直接投資目的地，僅次於美國及新加坡。海內外的投資者及企業對香港仍然充滿信心，在「一國兩制」的制度優勢下，香港競爭力及角色更為無可取代，事實勝於雄辯，惡意抹黑顯得更為無理無力。



▲筲箕灣柴灣坊眾會堅決反對美方干預中國內政。

▲有香港市民昨日到美國領事館示威抗議，譴責美方抹黑香港。

市民團體抗議美國抹黑香港營商環境

【大公報訊】記者龔學鳴報道：多批市民及團體代表昨日到美國領事館示威抗議，譴責美方抹黑香港。他們表示，香港是中國的一分子，絕不允許任何擾亂香港、破壞香港的行徑出現，堅決反對美國政治操弄的卑鄙手段，強烈譴責美國抹黑香港、破壞香港繁榮穩定，強烈要求美國立即停止以任何方式干預香港事務和中國內政。

筲箕灣柴灣坊眾會示威代表堅決反對美方干預中國內政。他們指出，香港蟬聯全球最自由經濟體榜首，世界競爭力全球排名三甲，遠高於美國，香港作為投資興業樂土的魅力不斷增強，目前美企業近1400家在港投資興業。美方卻視現實，把經貿問題政治化、工具化，極力渲染外國企業在港營商所謂風險，嚴重干擾破壞港美正常交流合

作。另一個市民團體同樣赴美國領事館抗議。市民代表林先生表示，香港國安法實施後，香港社會由亂到治，法治得以彰顯，市民安居樂業，大家有目共睹。然而，美國視而不見，美國這種行徑是對香港法治的粗暴踐踏和嚴重破壞，美國如此霸權主義行徑昭然若揭、必定受到世人唾棄。

國安通緝犯羅冠聰 入境新加坡被拒

【大公報訊】記者龔學鳴報道：干犯香港國安法等罪行畏罪竄逃境外，被警方國安處懸紅100萬元通緝的反中亂港「港獨」分子、前「香港眾志」主席羅冠聰（圖），據報上週六（27日）由美國乘坐航班抵達新加坡擬入境時，被新加坡當局拘留問話約四小時後，最終被拒入境及遣送回出發地。新加坡當局回覆傳媒時表示，羅冠聰入境不符合國家利益（his presence would not be in the city-state's national interests）。



拘留四小時 遣送回出發地

據英國廣播公司（BBC）和英國《金融時報》報道，羅冠聰於上週五（26日）從美國三藩市出發，翌日（27日）飛抵新加坡，準備出席一個所謂閉門「論壇」會議，但在樟宜國際機場準備入境時，被扣留問話四小時，其後被新加坡移民與關卡局通知拒絕入境，再被轉到一個遣返候留室等待數小時，最終押上前往三藩市的航班，並在當地周日（28日）早上返抵美國。

新加坡當局回覆BBC查詢時表示，羅冠聰入境及逗留「不符合新加坡的國家利益」。發言人補充，簽證持有人在入境時仍需接受進一步檢查，而羅冠聰在抵埗後被轉介進行「查問、入境及安全評估」。

《金融時報》又援引一些知情人士稱，羅冠聰在新加坡被拘留期間，曾聯繫了一些人，這些人向英國和美國政府提到了這起涉及羅冠聰的事件，但尚不清楚這些國家的政府是否聯繫了新加坡當局。

梁君彥宣布不參加立法會選舉

【大公報訊】記者龔學鳴報道：立法會主席梁君彥昨日下午會見記者，宣布將不再參加立法會選舉。他說，這是與家人商量作出的決定，並表示榮幸過去能夠服務市民，現時為合適時間功成身退，本屆立法會會期即將完結，有信心可以完成所有立法。總結9年立法會主席生涯，他說，「我已經覺得做得幾好嘅」。

此外，選委會界別立法會議員馬逢國同日亦宣布不會競逐連任。

梁君彥指出，提早宣布此決定，是考慮到昨日有不少傳媒出席全運會打氣活動，以及為了讓有意參選的人士有充分時間準備。

謝展寰：加強回收配套 推動減廢決心不變

【大公報訊】記者龔學鳴報道：政府早前宣布暫緩實施垃圾收費。立法會環境事務委員會昨日（29日）舉行會議，環境及生態局局長謝展寰在會上表示，政府決心推動減廢，目標在2035年達至「零廢堆填」，強調只是暫緩垃圾收費，而非擱置或取消計劃，形容計劃屬「備用工具」，將來減廢成果若足夠，或許不再需要垃圾收費，否則需再思考是否再用收費模式，以推動減廢回收。

謝展寰引述數據指出，本屆政府成功扭

轉廢物棄置量長期上升的趨勢，都市固體廢物每日平均棄置量，自2021年起平均每日11358公噸，減到2024年的10510公噸，今年上半年更減至10141公噸，整體回收率由2020年的28%，至2024年上升到34%。他重申政府決心推動減廢，目標在2035年達至「零廢堆填」，擺脫依賴堆填區處理都市廢物，政府過去一年亦加強推動回收配套，並取得顯著成效。

謝展寰提到，垃圾收費作為推動減廢回收的一項工具，市民和社會的廣泛支持為順

利推行的先決條件，從市民和業界聲音可見，現階段社會不支持實施垃圾收費。多項調查結果顯示，有七至八成受訪市民認為，現階段不應該或不適合推動垃圾收費，更願意接受協助性和鼓勵性的減廢回收措施；物業管理、清潔和飲食業等行業都表示不希望急於實施垃圾收費。

謝展寰續指出，政府會透過宣傳教育、持續完善回收網絡、善用市場的發展環境基礎，以及緊密與行業協作等方法，推動全民減廢和分類回收。